PROVA 2 - Introducao a Fisica Nuclear

Observacoes

e Constantes que podem ser tteis
hc = 197.3MeV fm m, = 938.3MeV/c? m, = 939.6MeV/c?

e A prova deve ser entregue em papel, diretamente ao professor, na data maxima de 23 de
maio de 2017 no inicio da aula.

Q1 (2 pontos) - Utilizando o modelo de gas de férmions deduza a correcdo do termo de
assimetria da formula de massa nuclear. Calcule o valor numérico da constante a, obtida
neste termo e compare ao valor utilizado na férmula de massa.

Q2 (5 pontos) - Suponha um potencial de interagdo niucleon-ntcleon dado por:

o ser=0.5fm
V(r)=1{-V. —%i +S, 505 fm<r=2.1fm

Oser>2.1fm

Considere um espalhamento entre protons e néutrons, sujeitos a esse potencial de interacao.

a) Sabendo que a energia de ligacdo do deuteron é 2.22 MeV, que ele se encontra no estado
J*=1*, predominantemente no estado 3S;, e, utilizando os dados no grafico abaixo,
determine V. e VVsem MeV.

b) Estime, do grafico abaixo, o valor maximo de momento angular que contribui para a
secdo de choque medida experimentalmente nestes dados.

c) Obtenha, em forma de grafico, a secdo de choque total em funcdo da energia, para o
espalhamento entre prétons e néutrons na faixa de energia dos dados abaixo,
considerando as ondas parciais que contribuem no processo. Compare com a os
dados e discuta eventuais discrepancias.

OBS: Os dados do grafico abaixo encontram-se no site da disciplina para download.

0 I I | T T T
0,01 0,1 1 10 100 1000 10000 En(keV)



Q3 (3 pontos) A figura abaixo mostra o esquema de niveis de energia do modelo de
camadas utilizando a correcdo de spin-érbita. Adotando que a diferenca em energia entre os
estados 1s1/2 e 1p3/2 é de 1,6 MeV e, assumindo que o potencial de spin-6érbita é dado por

_Vsic_;z(”)z.g

determine o valor médio de (y|V,,(r)|y) sobre os estados apresentados. Discuta a

dependéncia desse valor médio com os nimeros quanticos que descrevem cada estado.
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